



国家安全机关破获美国中央情报局间谍案

近期，国家安全机关破获一起美国中央情报局间谍案。

犯罪嫌疑人曾某某，1971年7月生，系我某军工集团工作人员，属重要涉密人员。曾某某被单位公派至意大利留学进修期间，美国驻意大利使馆官员塞斯主动与曾某某结识，此后通过聚餐、郊游、观赏歌剧等活动逐步密切关系。

曾某某心理上逐渐对塞斯产生依赖，塞斯趁此向曾某某灌输西方价值观。在塞斯的吹嘘和拉拢下，曾某某政治立场产生动摇。随着双方交往逐步深入，塞斯向曾某某亮明中央情报局罗马站人员身份，承诺给付巨额报酬并为曾某某全家办理赴美移民，要求曾某某提供我军事方面敏感信息。曾某某表示同意，与美方签署了参谋协议，接受美方考核和培训。曾某某留学进修结束后，回国继续与中情局人员多次秘密接头，提供大量我核心情报，收取间谍经费。

国家安全机关经缜密侦查，获取曾某某间谍活动证据，依法对其采取强制措施，及时消除危害。目前，国家安全机关已将该案移送检察机关审查起诉。

国内

河北本次洪涝灾害 因灾死亡29人尚有16人失联

记者从河北省政府新闻办11日召开的“河北省防汛救灾暨灾后重建”新闻发布会上获悉，本次特大暴雨过程，洪涝灾害波及河北省110个县（市、区）。全省将灾后重建作为重点工作，计划用两年时间完成重建工作。

据介绍，此次洪涝灾害发生以来，河北省先后出动抢险队伍95.9万人次，救援人员昼夜奋战灾区抢

险救灾和险情处置，争分夺秒打通生命通道，救援被困人员、救治伤员、搜救失联人员。提前组织山洪地质灾害危险区、蓄滞洪区和次生灾害影响区群众避险转移，全省累计转移群众175.74万人，其中蓄滞洪区97.84万人。截至10日，河北省因灾死亡29人，其中6人为先前失联人员，目前还有16人失联，救援人员仍在全力搜救。

甘肃白银市7人深夜上山找羊 突遇山洪5人遇难

据甘肃省白银市景泰县相关部门11日消息，10日0时40分，在甘肃省白银市景泰县马场山区域，7名群众在野外突遇山洪，5人被洪水冲走失联。

截至10日中午，当地搜救人员已找到4名失联人员，确认均已遇难。11日8时05分，最后一名失联人员被找到，但已无生命体征，搜救工作结束。据当

地干部介绍，7名群众中，6名为喜泉镇兴泉村村民，1名是芦阳镇芦阳村村民，当晚结伴前往山中找寻家中的80多只羊，并将驾驶车辆停在山下河道。突降暴雨后，7人进车避雨，不慎遭遇山洪来袭河水暴涨，其中一台车辆冲上滩涂，2人成功获得救援，另一台车卷入山洪，5人失联。

国际

又找到17具尸体 夏威夷野火遇难人数升至55人

美国夏威夷州毛伊县10日下午发布最新通报说，当天搜救人员又在火灾现场找到17具尸体，当地野火已造成至少55人遇难。

通报说，截至10日下午，代号“拉海纳”的野火已有80%得到控制，代号“普莱胡”的野火已有70%得到控制，代号“毛伊内陆”的野火受控状况还有待评估。夏威夷紧急事务管理部门说，野火始于8日，受飓风带来的强风以及环境干旱影响迅速蔓延，对毛伊岛超过3.5万人及当地住宅、商户和基础设施造成威胁，过火面积已超过800公顷。

夏威夷州长约什·格林10日早些时候发布通报说，美国总统拜登已宣布该州出现重大灾难，批准予以联邦支援。毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛，岛上人口超过10万。



日本东电证实 软管破裂已致福岛核污染水泄漏

据日本放送协会（NHK）10日报道，东京电力公司近日发布调查结果，证实福岛第一核电站储存的核污染水发生泄漏，原因是用于输送核污染水的软管破裂。

据报道，东电6月在福岛第一核电站核污染水储罐附近的雨水中，检测出浓度较平常更高的放射性物质。后经分析，确认这些雨水中放射性物质氚的含量为每升3.3万贝克勒尔，提示储水罐可能出现

泄漏。东电进行详细调查后发现，福岛核电站曾在6月将核污染水转移到其他储水罐，在作业中使用的软管出现了4厘米左右的裂缝，据此判断核污染水在转移过程中确实发生了泄漏。不仅如此，破裂的软管后来在另一次核污染水转移作业中被再次使用。在问题储水罐附近提取的水样本显示，氚元素的含量达到了每升6.7万贝克勒尔，超出了日本政府制定的所谓“向自然环境中的排放标准”。

成功发射探测器 俄罗斯时隔47年重启探月任务

俄罗斯11日发射“月球-25”号月球探测器，重启从苏联时代算起已中止47年的探月任务。北京时间11日7时10分，“月球-25”号探测器搭乘运载火箭从位于俄远东地区阿穆尔州的东方航天发射场升空。约1小时后，探测器与火箭上面级分离，开始飞往月球。

“月球-25”号探测器预计16日进入距月球表面约100公里的月球轨道，8月21日在月球南极的博古斯拉夫斯基陨石坑附近软着陆。如果成功，“月球-25”号将成为人类历史上首个在月球南极着陆的探测器。



边栏

比萨斜塔被“扶正”46厘米 恢复到19世纪初状态



意大利比萨斜塔当地时间9日迎来奠基850周年纪念日。斜塔维护机构当天说，曾经斜到令人担心会倒塌的斜塔已经被加固。

斜塔维护机构负责人马埃斯特雷利说，依据监测机构发布的最新报告，斜塔已被“扶正”约46厘米，倾斜度恢复到19世纪初状态，加固工程使这座塔可以“满怀信心”地面向未来。

比萨斜塔第一块基石于1173年8月9日埋下。由于地质松软，比萨斜塔在修建之初就出现轻微倾斜，建到三层后就暂停了施工。1275年重新开工后，工程师采取了纠偏措施。到14世纪中期，斜塔终于建成。

年轻人不愿报考公务员 日本政府提议“一周三休”

据日本广播协会报道，由于日本年轻人报考公务员意愿下降，政府可能面临人手不足的困境。为了能留住人才，负责管理公务员的日本人事院近日提议，让公务员每周休三天，但其他工作日加时，总体工作时间不变。

2018年，有1.9万人报考日本国家公务员综合岗位，首次跌破2万人。2023年，该国报考国家公务员的人数减少至1.4万人。有日本媒体分析称，日本公务员薪资待遇不如企业员工，且经常加班，由此导致多数人尤其是年轻人不再寻求从事这种“铁饭碗”职业。

美太空旅行公司 首次将私人乘客送上太空



当地时间10日，美国太空旅行公司维珍银河的“太空船二号”从美国新墨西哥州起飞后抵达太空。这次飞行是该公司首次将私人乘客送往太空，同时也是他们完成的第二次商业太空飞行。

“太空船二号”本次飞行搭载了6人，其中3名私人乘客分别是现年80岁的前奥运会选手古德温和一对母女，这对母女是全球首对“太空母女”。现年46岁的健康教练沙哈夫和她18岁的女儿梅耶斯经过多轮慈善抽奖，最终成为免费前往太空的幸运儿。目前，维珍银河商业太空游一个座位的预订价格是45万美元（约合人民币325万元）。

综合新华社等报道